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Καλημέρα σας, 

Είναι με μεγάλη χαρά που σας καλωσορίζω στη διαδικτυακή παρουσίαση του συστήματος μέσω του οποίου θα τηρείται το Μητρώο πραγματικών δικαιούχων Ρητών Εμπιστευμάτων και Παρεμφερών Νομικών Διευθετήσεων, υπό τη διαχείριση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) και σας ευχαριστώ ιδιαίτερα για τη συμμετοχή σας. 

Η ανάγκη δημιουργίας του Κεντρικού Μητρώου πραγματικών δικαιούχων Ρητών Εμπιστευμάτων και Παρεμφερών Νομικών Διευθετήσεων απορρέει από τον Περί Παρεμπόδισης και Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Παράνομες Δραστηριότητες Νόμο του 2007, ο οποίος είναι πλήρως εναρμονισμένος με την 4η και 5η Ευρωπαϊκή Οδηγία για την καταπολέμηση της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και χρηματοδότησης της τρομοκρατίας.  

Πρόκειται για ένα πολύ σημαντικό έργο για την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, αλλά και για τη χώρα μας, καθώς αποτελεί ακόμη ένα εργαλείο ενίσχυσης της διαφάνειας και των προσπαθειών καταπολέμησης της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και χρηματοδότησης της τρομοκρατίας. 

Σκοπός του εν  λόγω Μητρώου είναι να περιλαμβάνει ακριβείς και επικαιροποιημένες πληροφορίες σχετικά με τους πραγματικούς δικαιούχους του κάθε εμπιστεύματος. Συγκεκριμένα, θα γίνεται ταυτοποίηση των εμπιστευματοπαρόχων, των εμπιστευματοδόχων, των προστατών, εάν υπάρχουν, των δικαιούχων και οποιουδήποτε άλλου φυσικού προσώπου ασκεί τελικό έλεγχο επί του εμπιστεύματος μέσω άμεσης ή έμμεσης ιδιοκτησίας ή με άλλα μέσα. 

Σημειώνεται ότι, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς έχει εκδώσει τον περασμένο Ιούνιο σχετική Οδηγία, η οποία παρέχει πληροφορίες, μεταξύ άλλων, σχετικά με την εγγραφή των ρητών εμπιστευμάτων και παρεμφερών νομικών διευθετήσεων, αναστολή εγγραφής τους, ενημέρωση στοιχείων, τέλη και συνδρομές και πρόσβαση στο Μητρώο. Η Οδηγία είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα της Επιτροπής και προτρέπω όλους τους ενδιαφερόμενους να την μελετήσουν σε περίπτωση που δεν το έχουν πράξει ήδη.  

Πέραν της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, απρόσκοπτη πρόσβαση στο Μητρώο Εμπιστευμάτων θα έχουν όλες οι εποπτικές Αρχές για την καταπολέμηση της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και χρηματοδότησης της τρομοκρατίας, το Τμήμα Τελωνείων, το Τμήμα Φορολογίας, η ΜΟΚΑΣ και η Αστυνομία, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους. Επίσης, θα έχουν τη δυνατότητα να παρέχουν εγκαίρως τις πληροφορίες για τους πραγματικούς δικαιούχους των εμπιστευμάτων στις αντίστοιχες αρμόδιες Αρχές άλλων κρατών - μελών. Επιπλέον, πρόσβαση στο Μητρώο, θα έχουν οι υπόχρεες οντότητες στο πλαίσιο της λήψης μέτρων δέουσας επιμέλειας και προσδιορισμού ταυτότητας των πελατών τους.

Επίσης, κατόπιν αιτήματός τους στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, θα μπορούν να έχουν πρόσβαση στο Μητρώο, φυσικά και νομικά πρόσωπα που αποδεδειγμένα έχουν έννομο συμφέρον.        

Καταλήγοντας, θα ήθελα να υπογραμμίσω ότι πρόκειται για ένα μεγάλο έργο, αποτέλεσμα συλλογικής προσπάθειας και θα ήθελα με αυτή την ευκαιρία να εκφράσω θερμές ευχαριστίες σε όλη την ομάδα έργου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και ειδικότερα το Τμήμα Παρεμπόδισης Νομιμοποίησης Εσόδων από Παράνομες Δραστηριότητες, το Τμήμα Πληροφορικής και Εργασιών, το Τμήμα Οικονομικών Υπηρεσιών, Προσωπικού και Εκπαίδευσης, καθώς και την εταιρεία  Cosmos Business Systems AEBE  για την ανάπτυξη του συστήματος. 
 
Ως Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, πιστεύουμε ότι η διαφάνεια επιτυγχάνεται μέσω της πλήρους συμμόρφωσης όλων των εποπτευόμενων οντοτήτων με το εκάστοτε θεσμικό πλαίσιο που έχει ως αποτέλεσμα τη διασφάλιση της αξιοπιστίας της αγοράς. Η αποκάλυψη των πραγματικών δικαιούχων των Ρητών Εμπιστευμάτων και Παρεμφερών Νομικών Διευθετήσεων είναι ένα σημαντικό βήμα προς αυτήν την κατεύθυνση. 
Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας. 
